

Думай о молодежи. Это перспективно

Депутаты Парламентского собрания Союза Беларуси и России обсудили в Могилеве пути создания единых условий для молодых граждан двух стран

Эта тема стала главной в повестке дня заседания Комиссии Парламентского собрания по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам.

— Для молодежи Беларуси и России нужно создать равные условия для самореализации. Чтобы у молодых людей были равные возможности получить именно ту профессию, которая нравится, трудоустроиться, получать достойную заработную плату, иметь все социальные гарантии, — подчеркнула **председатель комиссии, член Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Елена АФАНАСЬЕВА.**

Сегодня в России, в отличие от Беларуси, нет закона о молодежной политике. Зато уже готов проект закона о волонтерстве. В Беларуси пока только собираются приступить к разработке подобного документа. И в этом очень может пригодиться опыт российских коллег. Россияне же намерены изучить белорусский закон о молодежной политике. «Некоторые его положения, я думаю, будут применимы и к российской действительности. Мы посмотрим, что из него можно взять, чтобы в дальнейшем было проще гармонизировать то законодательство, которое у нас будет», — завершила Елена Афанасьева.

— Молодежь — это треть населения страны. Наш завтрашний день зависит от того, как мы сегодня будем работать с ней. Это главный аргумент для руководителя любого уровня. Когда начинаешь работу, думай о кадрах, прежде всего о молодежи. Тогда это будет перспективно, надежно, — подчеркнул важность поставленной задачи **Александр СЕГОДНИК, заместитель председателя Комиссии Парламентского собрания, заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей по образованию, культуре и науке Национального собрания Республики Беларусь.**

Есть много примеров плодотворного сотрудничества в области молодежной политики. Это проведение совместных олимпиад, фестивалей, турслетов. В Могилеве с 2001 года успешно функционирует Белорусско-Российский университет, который финансируется за счет бюджетов двух государств и готовит молодых специалистов, в том числе и для России.

— Наша организация поддерживает такие направления, как молодежный творческий конкурс Союзного государства в Ростове-на-Дону, «Сто идей для СНГ», «Королева-весна», лагерь «Бе-Ла-Русь». Представители молодежи Могилевской области приглашены на форум регионов, который состоится в Москве, и на 19-й молодежный

фестиваль в Сочи, — сообщил **председатель Могилевского областного комитета БРСМ Павел АЛЕКСО.** — Но мы готовы и к более тесному сотрудничеству. Необходимо активнее развивать такие направления, как участие в совместных белорусско-российских студотрядах, совместной работе молодежных парламентов и деятельности по наполнению и созданию молодежного патриотического центра в Брестской крепости. Все это позволит еще теснее объединиться нашим народам, как это было тогда, когда мы были в одном государстве.

В прошлом году в Могилеве состоялся первый межрегиональный форум Могилевской и Брянской областей на тему «Молодежная политика в рамках Союзного государства».

— Его опыт и результативность также берутся во внимание. Межрегиональное сотрудничество очень важно для Союзного государства, — подчеркнула **заместитель председателя областного Совета депутатов Ирина РАЙНИЧ.**

В обсуждении вопросов молодежной политики приняли участие депутаты, представители исполнительной и законодательной власти, министерств и общественных организаций. Основные моменты легли в основу проектного решения и будут приняты к исполнению. Но вопрос этот требует

еще более тщательного и детального изучения. Депутаты собираются проанализировать, каков практический результат тех совместных мероприятий, которые проводятся, чтобы полностью исключить формализм в решении «молодежных вопросов». Совместная модель должна охватывать все сферы интересов молодых людей и быть по максимуму эффективной.

— В рамках одной комиссии невозможно рассмотреть все вопросы молодежной политики. Наша задача — подвинуть наших коллег в Союзном государстве — Госдуме, Совете Федерации, белорусском парламенте — к тому, чтобы этим вопросам уделялось пристальное внимание, — заявила Елена Афанасьева. — Причем с учетом того, что мы строим Союзное государство. Чтобы у нашего молодого поколения была не иллюзия хорошей жизни, а это была реальность. Чтобы они были уверены в завтрашнем дне, чтобы у них была работа, независимо от того, где они будут жить, в России или Беларуси. Чтобы они не боялись строить карьеру, семейные отношения. Вот глобальная задача, которую предстоит решить. И этим надо заниматься в ежедневном режиме, а не от форума к форуму, от комиссии до комиссии. Это кропотливая работа. Мы на семейном уровне это понимаем, осталось применить на государственном.

Нелли ЗИГУЛЯ. zigulya@zviazda.by

ВОСПИТАНИЕ ЭКСПЕРТОВ

Организованная Российским советом по международным делам и Евразийской экономической комиссией при поддержке белорусской дипломатической миссии, она была посвящена международному сотрудничеству ЕАЭС. Работа Школы завершилась созданием мультимедийного проекта, который рассказывает о видении молодежи перспектив интеграции. На этот раз лекции и мастер-классы посетили молодые люди не только из государств «пятерки», но и из КНР, Швеции, Венгрии, Таиланда, Франции, США, Узбекистана, Индии и Южной Кореи.

Молодые эксперты узнали о задачах и перспективах сопряжения ЕАЭС и экономического пояса Шелкового пути, познакомились с механизмами зон свободной торговли и получили представление о международной торговой политике ЕАЭС. За это время у каждого успели появиться новые идеи, новые друзья и собственное видение процессов, которые сейчас происходят в Евразийском экономическом союзе.

Алена ВОЕВОДИНА, студентка магистратуры Национального исследовательского университета Высшей школы экономики (Москва):

— Лично меня более всего интересовали перспективы взаимодействия ЕАЭС с третьими странами, в первую очередь — с Ираном... Финальный проект, на удивление, вышел довольно интересным. В этот раз он был составлен именно так, чтобы участники смогли проявить свою компетенцию наилучшим образом. Несмотря на то, что проект был сделан буквально на коленках, итоговый результат выглядел вполне прилично.



Владимир НЕЖДАНОВ, магистр международных отношений Тюменского государственного университета:



— Было интересно провести неделю формально на территории Беларуси, послушать знающих спикеров, поучаствовать в работе команд по

исследованию перспектив международного сотрудничества в ЕАЭС. Это позволило глубже понять механизмы работы, а также увидеть важные моменты международного сотрудничества, на которые не обращал раньше внимания. А еще это была отличная возможность найти друзей. Мы обменялись контактами, и я надеюсь, что эта международная сеть молодых экспертов будет работать и дальше.



Юрий КОФНЕР, директор Центра евразийских исследований (Москва):

— По моему мнению, основная проблема ЕАЭС в отличие от ЕС — это отсутствие

Третья «Школа евразийской интеграции» проходила на территории посольства Республики Беларусь в Российской Федерации

телеминистерства, которое занимается информированием о европейской интеграции не только внутри стран-участниц, но и других государств. У Евразийского экономического союза таких возможностей пока что, к сожалению, нет. Конечно, у нас меньший срок существования, но социальные опросы, например Евразийский монитор, показывают, что из года в год уровень поддержки евразийской интеграции падает или увеличивается число неопределившихся стран. Это связано с двумя причинами. Во-первых, «медовый месяц» для Евразийской интеграции закончился. Теперь идет интенсивная работа, эффект которой будет виден не сразу. Во-вторых, у Евразийской комиссии нет мандата на проведение широкомасштабного информирования о деятельности ЕАЭС. Недавно ими были опубликованы два замечательных ролика в интернете — один про то, что такое Евразийский союз, другой про то, что такое Евразийская комиссия. Но этого недостаточно. Ведь чтобы быть эффективной, информация должна идти и через официальные каналы, например СМИ, и через сотрудничество с молодежными организациями, которые всегда были на острие событий. Ну и, конечно же, необходимо проводить экспертные обсуждения.

Организация мероприятия была отличной, особенно важно, что на этот раз оно проходило на территории посольства Республики Беларусь, это дает надежду, что в будущем подобное мероприятие можно будет организовать не только в России, но и в других странах-участницах.

Рогнеда ЮРГЕЛЬ. yurgel@zviazda.by

НОВОСТИ СОЮЗА

ФЛЕШМОБ ПО-ЕВРАЗИЙСКИ

Три года назад, 29 мая, лидерами стран «пятерки» был подписан Договор о ЕАЭС. За это время многое было сделано для развития внутренних рынков движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы. Но самое главное в сотрудничестве между странами — это поддержка со стороны народной дипломатии. Именно взаимодействие между гражданами государств — залог успешной интеграции.



В социальных сетях «Вконтакте» и «Фэйсбук» прошла акция #ПоздравляюЕАЭС. Молодые люди выкладывали свои фотографии с изображениями флагов стран-участниц. Участники флешмоба пожелали процветания союзу и надеются на развитие отношений не только в экономике, но и в социальной сфере.

Надежда АНИСОВИЧ. anisovich@zviazda.by